

在建筑企业注册执业人却不在上班?

检察机关督促整治“挂证”乱象

通讯员 张正炎 罗依婷
本报记者 陈贞妃

本报讯 “我们排查了全市17家主要建筑企业、469名注册人员,又查出9名人员存在执业注册与社保缴纳不一致的情况,目前均已整改到位。”近日,在平湖市检察院组织召开的听证会上,平湖市住建局相关负责人汇报了治理“挂证”情况。

2022年9月,有志愿者通过“益心为公”检察云平台反映,平湖市建筑企业注册执业的部分二级建造师存在“挂证”情况,严重危害建筑工程质量安全。检察机关调查核实后开展了公益诉讼专项治理。

“我们发现不法人员通常采取虚构劳动关系并以虚假申报材料骗取执业注册,注册人员与建筑企业之间并无真实的劳动关系。”承办检察官介绍,通过

比对相关专业技术人员职业资格注册信息及建筑企业参保人员信息,共发现工程建设领域“挂证”可疑线索32条。最终查实朱某、李某2人存在“挂证”情况,且曾作为“挂名”项目经理参与6处工程项目建设。此外,案涉建筑企业存在为“挂证”人员执业注册提供虚假材料的情况。“企业负责人在明知‘挂证’人员无法到岗履职的情况下,仍多次在承建的工程项目中约定其为项目经理,未落实作为单位安全生产第一责任人的监管职责,同时也未对‘挂证’人员‘挂名’的工程项目是否存在质量安全隐患进行排查。”检察官说道。为此,检察机关向平湖市住建局制发诉前检察建议,督促该局调查处理朱某等人及相关建筑企业的行为,并在辖区开展专项整治行动。

平湖市住建局第一时间调阅相关工程的竣工验收报告及实体检测报告,

并组织专家对案涉建设项目逐一实地查勘,及时排查安全隐患。同时将案涉企业和负责人、朱某、李某等人涉嫌的违法行为线索移送平湖市综合行政执法局立案调查,并责令对“挂证”违法行为予以整改。最终,执法局对企业作出警告处罚,对企业负责人处以罚款2.2万元。朱某、李某则根据违法所得,分别被处以3万元(顶格罚款)及600元的罚款。

此外,平湖市检察院运用人大代表建议与公益诉讼检察建议双向衔接转化机制,与市人大常委会沟通。今年两会期间,平湖市人大代表王杰还将该案检察建议转化为代表建议,提交市人大常委会,合力开启工程领域违规“挂证”监督新模式。

听证会上,听证员听取行政机关落实检察建议及推进行业治理情况汇报,一致认为案件治理成效显著。

“田间课堂”画家乡

5月15日,德清县三合中心幼儿园开展“走进乡村 画家乡美”主题活动,组织孩子们来到小麦田里写生,用手中国画描绘家乡美景。

王正 摄



衢州实体化运作全省市级首个护航服务中心

推出优化营商环境21条举措

本报记者 陈毅人 通讯员 陈谊 毛华属

本报讯 5月15日,衢州市公安局成立并实体化运作全省市级首个护航服务中心,同时推出优化营商环境21条举措。

据介绍,护航服务中心是公安机关按照“经济发展到哪里,公安工作就延伸到哪里”的要求,将各项工作职能有效整合,提供全警种业务审批、全要素监测保障、全链条闭环管理的涉企服务。“我们抽调相关警种警力入驻集中办公,专门为企业生产经营服务。”衢州市公安局行政审批服务处处长童璐蔚说,护航服务中心是一个包含市县、派出所、线上以及监督评价等多领域的大综合平台,实现

了业务通办,全力打造“随时随地办”全域服务体系。

近日,衢州一家物流公司要办理危化品通行证,企业负责人找到护航服务中心。窗口工作人员告知所需相关材料后,“一条龙”为企业办理了通行证。“以前办理危化品通行证要跑派出所、交警等部门,每次带的材料还不一样,现在一次性就能办好,速度又快,方便多了。”该企业负责人说。

记者了解到,护航服务中心按照职能定位分为三区一办,分别是护航服务区、政务服务区、移民(涉外事务)服务区和综合办公室,按照“一台一线七直通”涉企通办运行模式,即前台服务、亲清连线,商务、人才、征信、法务、物流、安企、

安防七直通,全方位、全领域、全链条、全时段为企业、企业家做好护航服务与政策保障。

“我们将以护航服务中心为龙头,协同推动县(市、区)护航分中心、亲清助企中心(室、站)建设,着力构建市、县、所三级一体贯通的护航发展体系,实现上下联动、多跨协同。”衢州市公安局党委委员、副局长舒声表示。

当天,衢州公安还推出优化营商环境21条举措,包括全领域打造“五大高地”、全场景建设“五大平台”、全流程深化“五大机制”、全领域开展“六大行动”等,全面打响“铁军护航·警助共富”品牌。

酒吧接待未成年人 瑞安开出首份罚单

通讯员 温检

本报讯 近日,瑞安市文广旅体局联合市公安局等部门对市域内多家酒吧是否违规接纳未成年人开展突击夜查,并对其中一家酒吧开出全省首份行政处罚单。

“未成年人保护法明确规定酒吧不得允许未成年人进入。但我们在办案中发现,涉及酒吧的未成年人刑事案件并不鲜见,近三年就有26件、涉案35人。”瑞安市检察院第八检察部主任黄荷说。由于酒吧经营性质未明确、监管职权有分歧,导致酒吧允许未成年人进入长期处于“无人监管”的困境。

近年来,瑞安市检察院致力于酒吧专项治理。2022年,该院借助由瑞安市14个单位联合成立的预防和惩治侵害未成年人犯罪工作专班牵头单位的作用,将未成年人进酒吧等问题纳入联席会议议题,推动瑞安市政府于2023年1月出台专题会议纪要,明确由瑞安市文广旅体局负责查处酒吧接纳未成年人进入问题,由市场监督管理局负责查处向未成年人售酒问题。2023年3月底,酒吧专项治理联合执法推进会在瑞安市检察院召开。会后,市文广旅体局第一时间出台《瑞安市防范未成年人进酒吧监管实施方案》,吹响联合执法“冲锋号”。

近日,瑞安市文广旅体局联合市公安局、人社局、市场监管局、烟草专卖局等单位对酒吧开展夜查,市检察院全程监督现场执法。期间,联合执法单位检查了酒吧是否存在允许未成年人进入、向未成年人销售烟酒、违规招募未成年人等问题,并对其中一家违规接纳未成年人的酒吧作出行政处罚决定。

收到买家110元 外卖小哥果断报警

通讯员 浙公宣

本报讯 “110,我收到买家110元,可能有人求救……”近日,绍兴市公安局110指挥中心接到一通紧急电话,一名外卖员称其收到110元打赏,还备注不要敲门、不要打电话,怀疑是求救信号。

难道该买家处于不便报警的特殊环境?指挥中心值班民警根据外卖员的描述,立即指令越城区公安分局皋埠派出所民警到现场查看。值班民警第一时间赶到现场,只见外卖员等在某公寓门口,见到民警后立即上前指认,“警察同志,就是这间房!”民警敲门后无人回应,立即联系公寓管理员打开房门,发现房间内空无一人。因为外卖已被取走,民警立即开展搜寻,发现订单用户在取完外卖后,离开房间前往他处。由于视频内买家状态良好,民警在进一步确认用户人身安全后,发现这是一出乌龙。

原来,买家下单后,在房间门口纸箱中留下100元现金,备注让外卖员帮忙购买生活用品,告知其不要敲门及打电话的原因,是因为家中无人。由于购买的东西比较多,买家觉得外卖小哥比较辛苦,故又打赏了10元,加起来刚好110元,让敏感的外卖员误以为是求救电话,才闹了这么一出乌龙。

据事后了解,报警的外卖小哥李先生说,这个110的数字以及特殊的备注让他觉得不对劲,这才报了警。李先生说自己曾在视频平台看到通过暗号求助的事情,所以比较敏感,“买家没事我就放心了,下次遇到类似的事情,我还是会报警。”